



让山更绿水更清

—咸安推进“五个三”重大生态工程建设侧记

特约记者 胡剑芳 李星 通讯员 李小梅



近年来,咸安始终坚持将“五个三”重大生态工程作为重大政治任务和重要民生工程,按照规划引领、科学统筹、质量第一的原则,创优机制、精准发力,推动“五个三”重大生态工程取得新进展。

“各单位主要负责人要把‘五个三’重大生态工程作为重点工作抓紧抓实,落小落细,不折不扣完成年度任务。”区委书记李文波、区长魏朝东逢会必讲。

“精准灭荒”一亩不落

“这芭茅日割夜长,不能用除草剂,只能靠人工除掉。”8月30日,在桂花镇高升村9组新栽植的栾树造林地,十几位林农正顶着烈日手工割除芭茅。

造林业主程平英说,这已是她对今年新造林地进行的第二次抚育管理。目前,全区各乡镇的精准灭荒工程也都相继进入了二次抚育管理阶段。湖北旭阳林农科技有限公司正利用无人机喷洒药物方式,部分合作社和造林业主聘请当地林农(贫困户)采用人工割灌除草方式,对新林地进行割灌除草,确保保一片,成一片。

截至今年4月底,全区完成精准灭荒造林2.4万亩,占年度任务2万亩的120%。7月份,咸安区出台了精准灭荒工程奖补政策,加大了资金整合和金融贷

款利用的力度,确保区级奖补政策,高效推进精准灭荒造林和抚育管理。

8月份,区政府组织林业局对桂花、大幕、马桥、双溪等四个重点乡镇精准灭荒工程造林抚育管理、造林成活率不达标的地方补植补造等情况进行了检查督办。下一步的任务是抓好2018年新造林地的抚育管理和补植补造;计划2019年完成2万亩灭荒任务以及加快推进2019年100公里林区道路建设。

“厕所革命”一马当先

“外面的旱厕被改造成了绿化带,屋内安个卫生间,水冲式厕所,还有热水能洗澡,别提多舒服了。”9月2日,向阳湖镇新关村13组的村民徐满平开心地说,全组78户无害化厕所改造已完工,刷黑的小路连接错落有致的农家小院,与蓝天大海相映成趣,宛如一幅山水画卷。

在大幕乡井头村,农村无害化厕所和农村污水处理分散式无动力一体化粪池2户改建试点建设已接近尾声。

这是咸安区通过农村厕所“旱改水”,解决了村民如厕难、洗澡难问题的两个场景。厕所革命带来了美丽乡村建设的提档升级,农村简易茅厕污水横流、臭气熏天的现象不见了。该区采取EPC模式实施乡镇生活污水处理和农村厕所无害化改建,实行乡镇集中处理、连片微动力集中处理、分散户无动力处理三种厕改模式力求基本实现“五水共治”目标。

目前,全区已全面启动农村无害化厕所改建和农村污水处理工程建设,设

计、评审、施工正在有序推进。双溪桥镇三桥村、汀泗桥镇洪口村示范点工程建设正如火如荼。

据悉,2018—2020年该区厕所革命工程建设的主要任务是完成全区25121座农村户厕无害化新建、改造提升,完成440座农村公厕、33座乡镇公厕、59座旅游公厕、3座交通公厕改建任务。到2020年,全区实现农村户厕、农村公厕、乡镇公厕无害化普及率达到100%。

“安全饮水”一马当先

从汀古公路彭碑村2组黄子昱湾右转,一处月圆形的饮水池映入眼帘。只见池水碧波微漾,经过二次过滤后,经加压罐加压通过管道送到村民家中。

“这是对面山上流过来的山泉水,在区产品质量检验检测中心驻村工作队的帮助下,投入50多万元,作为区里饮水工程建设,解决了3个组366户村民用水问题。”村支书汪本移感激地说。

原来,村里有1组、2组、10组3个组

90户村民共366人还没通自来水,村民

吃水或是自家井里,或是在塘里河里挑水吃,卫生条件不好。为解决饮水问题,区产品

质量检验检测中心请来区水利专家

勘测黄子昱湾一眼泉水,并作为水源地,

经过一年多的建设,一个二级过滤的山泉

饮水工程建成并投入使用。

“这水真甜,真解渴呀。”8月26日,刚从地里干活回来的2组村民王兰仙回家就拧开水龙头喝起水来,嘴里不停地感谢党和政府的关心。

据悉,全区编制完成了2018年度实施方案,计划总投资1050万元,建设管网延伸工程14处,单村供水工程4处,重点解决5个贫困村的饮水安全问题。区财政按农村人口2元/人的标准,全额落实维修养护基金,建立养护机制。

在城乡生活垃圾无害化处理方面,该区通过完善“户分拣、组保洁、村监管、镇集中、区转运”的城乡生活垃圾治理机制,聘请1000多名保洁员,清运工,监督员,基本实现了不见塑料垃圾、不见人畜粪便、不见乱堆乱放、不见污水乱流“四不见”目标。启动城区背街小巷三年行动计划,累计投入4000余万元,为全区13个乡镇办场配备勾臂箱1397个,9万余个垃圾桶。争取资金1200万元,建设9个垃圾中转站并投入使用。投入350万元建设农村生活垃圾治理数字化监管平台。实行农村垃圾治理季度考核机制,通过以奖代补方式开展最洁净村庄评选活动,今年一二季度已拨付以奖代补资金193万元。

“灭荒工程要进一步提高栽种苗木的存活率,要对死苗进行补植;厕所革命和农村安全饮水工程要进一步加快进度;垃圾治理和污水处理要巩固成果,创新和完善管理,确保用三年时间给咸安人民交一份满意答卷。”咸安“五个三”重大工程指挥部办公室主任陈清淦信心满满。

碧水青山入画来,水光山色与人亲。在“五个三”重大生态工程建设中,为了62万咸安人的民生福祉,桂乡干群正奏响不辱使命、砥砺前行的战歌。



咸安区第十八小学的老师教学生们用拍手童谣学习文明礼仪。



咸安区第十八小学的学生们正在操场上玩耍。

开学啦



9月1日,咸安区各中小学迎来新学期开学第一日,咸安区第十八小学、凤凰小学、横沟中学、香城中学等五所新建和改扩建中小学也于当日正式投入使用。图为咸安区第十八小学的学生们正在课堂上认真听讲。

通讯员 吴涛 摄

爱心飞向寒门学子

通讯员 董静 杨丽丽 唐运文

行。五年来,该局连续资助计生家庭学生130人,金额达37万元。

8月底,双溪桥镇杨堡湾成立首届读书奖学金,为该村考取华师、武汉传媒、咸高、青龙山高中的6名学生颁发了14000元奖学金。

当日,区卫计局计划生育委员会资助计生家庭女孩活动在该局四楼会议室举

同时,在汀泗桥镇、向阳湖镇也开展了“政协委员捐资助学”活动,15名小学、初中、高中的贫困学生共收到资助款27000元。贺胜桥镇举办捐资助学公益汇演,为10名寒门学子发放助学金。区食药监局开展2018年精准扶贫“金秋助

学”募捐活动,将所有捐款通过购买学习用品等形式由帮扶干部发放到贫困户手中。

这个开学季,咸安各地纷纷开展金秋助学活动,为困难家庭点燃希望,为困难

学生放飞理想。

学”募捐活动,将所有捐款通过购买学习用品等形式由帮扶干部发放到贫困户手中。

这个开学季,咸安各地纷纷开展金秋助学活动,为困难家庭点燃希望,为困难

学生放飞理想。

查验收做好准备。(方娇 陈清明 葛薇)

★8月21日,贺胜桥镇政府组织专班共70余人对咸宁市“超级马拉松”赛道贺胜段两旁环境进行综合整治。对道路两旁丢弃的废旧轮胎和乱搭乱建的遮阳棚、晾晒绳等进行清理,拆除占道遮阳棚40余个。(谌晓梦)

★8月30日下午,永安食药监所对辖区内9户主要经营“牛骨头”的餐饮单位进行了约谈,并组织签订了《小餐饮经营户(使用进口肉制品)食品安全承诺书》。(伍肇坤)

★8月29日,咸安区召开第四次全国经济普查工作会议,通报了经济普查前期工作开展情况,并简要说明经济普查领导小组成员单位职责分工。(周卓君)

★8月27日,马桥镇安排部署秋冬播生产工作,今年全镇落实秋冬播生产规划面积为4.59万亩,继续抓好“一茶两菜”三大产业,确保种植品种优种优种优质量。(方娇 邓青)

★8月22日,区人社局首次“惠民政策进万家”活动走进温泉办事处,以

现场宣讲、问题解答的形式,与居民及企业参会代表进行互动,宣传就业创业、社会保险、医疗保险、人事管理、劳动关系等惠民利民新政。(郭倩)

★8月17日,区文体新局组织召开印刷企业法律法规培训暨安全生产工作会议,35家印刷企业负责人参加会议,以进一步加强全区印刷企业监督管理,提升印刷企业守法经营意识和安全生产意识。

(方凯 陈建)

★日前,区食药监局桂花镇监管

咸安茶叶俄罗斯受热捧

本报讯 特约记者胡剑芳、贾琴报道:8月27日上午,在俄罗斯圣彼得堡茶文化交流暨茶产业推介会上,咸安川玉茶等茶产品获得俄罗斯宾客点赞,引来诸多客商前来咨询购买,有的还留下长期购货联系方式。

为提升咸安茶产业品牌的知名度和美誉度,拓宽茶叶出口营销渠道,打进国际市场,咸安区政府前往俄罗斯参与此次推介会。咸安区柏庄生甡川茶叶有限公司,幕山茶叶有限公司、三山川茶叶股份有限公司、湖北川玉茶叶有限公司、咸宁市楚王茶叶有限公司5家茶企随团参会。当天,代表团签约4个意向供货合同。

作为“万里茶道”源头之一的咸安,种茶历史悠久,享有“茶叶之乡”美誉,去年,咸安荣获“全国重点产茶县”称号。境内生甡川砖茶、三山川茶、川玉茶、罗珍茶等曾获国家省市各级荣誉。

24名人才助力咸安发展

本报讯 通讯员李文福报道:8月24日,咸安区组织召开2018年招硕引博引进人员岗前动员会,24名新引进硕士奔向自己的工作岗位。

今年,是咸安区首次面向社会分两轮引进急需、紧缺的高层次人才,根据咸安区相关政策规定,新引进人才统一使用事业单位编制上岗,最低服务期为5年,一次性给予引进的博士生家补助费5万元、硕士3万元;并发放生活补贴,博士每人每月3000元,硕士每人每月1500元,连续发放3年。

“此次人才引进规模之大、人数之多,影响之远前所未有,充分体现了区委、区政府坚持人才优先发展的战略眼光和以高层次人才为重要引领和重大支撑,为咸安经济社会长远发展积蓄后劲的殷切期望和坚强决心。”区委组织部常务副部长陈政说。

温办党员干部加强理论学习

本报讯 通讯员李婷婷报道:8月30日上午,咸安区温泉街道办事处“新时代湖北讲习所”专场报告会开讲。来自该处机关党员干部和村(社区)、部门负责人近100人参加了报告会。

区委宣传部长胡志伟以《高举党的旗帜 筑牢思想阵地 牢牢掌握意识形态工作的话语权》为题,从意识形态的涵义、意识形态的特征等方面阐明了做好意识形态工作的重要性、必要性以及目的意义、目标任务等,强调在意识形态领域要做到政治认同、理论认同、历史认同、现实认同、未来认同五个认同。

该处全体党员干部听后深受启发教育,纷纷表示要结合实际,因事制宜,用理论武装头脑,努力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,来推动工作,服务人民。

咸安区纪委派驻政府办纪检组

履职尽责促两个责任落实

本报讯 记者葛建伟、通讯员孙明旺、蒋旗报道:日前,记者从咸安纪委派驻区政府办纪检组获悉,该纪检组“四个专项治理”取得阶段性成果,先后抽查的32个区直单位、36个项目共发现问题线索172个。

今年以来,该纪检组按照区纪委监委的统一部署,对“项目建设指挥部、机关单位食堂等隐蔽场所公款吃喝,工会经费使用,私车公养,违规公务接待”四类突出问题,按自查自纠、全面排查、督导检查、标本兼治四个步骤进行全面“检修”,一方面督促各监督单位党委(党组)全面落实党风廉政建设主体责任,签订责任书135份;一方面建立起纪检组抽查与各单位日常巡查相结合的联动工作机制,确保巡查发现的问题全面整改落实,先后问责追责9人。

咸安推进廉政宣传“十进十建”

本报讯 通讯员刘洋报道:近日,温泉办事处各村(社区)在有关部门的支持配合下,打造了一批对全体干部群众免费开放的廉政图书角,引来大家交口称赞。

咸安区开展区级党纪和国家监察宣传教育“十进十建”活动以来,温泉办事处、贺胜桥镇、官埠桥镇等地打造出一批富有特色的廉政宣传“阵地”,有廉政图书角、党风廉政建设宣传文化墙、路灯廉政宣传牌等;区司法局、区文体新局等职能单位发挥自身优势和“大篷车”载体机动灵活的特点,打造群众家门口的党纪国法“图书室”“电影院”,传播党纪国法“好声音”,截至目前开展活动200余场次,累计发放宣传读本、漫画宣传册等6000余册。

此外,该区还注重发动民间“文艺轻骑兵”的力量开展宣传教育,汀泗桥镇、温泉办事处等地自编自演了快板说唱《监察法》、方言小品《老表》等既结合实际又富有本地特色的宣传节目,宣传讲解党纪党规及监察法知识,获得群众一致好评。

大幕乡屋场夜话解难题

本报讯 通讯员骆翠、朱华芳报道:“今天把乡亲们聚到这里,主要是宣讲政策,听听大家有什么意见建议。”8月27日晚,在大幕乡大幕村罗家湾屋场上,大幕乡第一场“新时代新气象新作为”百姓宣讲活动正式开讲。

“虽然扶贫养殖业带来了环境污染,着手整治是好事,但是贫困户怎么发展产业又成了难题……”“咱湾子的水塘也得花力气治理一下了……”

村民们你一言我一语,讨论热烈,水塘整治、精准扶贫、道路翻修等各项建议记了密密麻麻两页纸。针对群众建议,宣讲团当场进行了解释并承诺尽快着手处理问题。

下一步,大幕乡将全面铺开宣讲活动,现场解答群众的疑惑,收集百姓的建议,解决群众身边的问题,让大政政策走进小屋场,深入群众心。